

Совет депутатов сельского поселения «Завидово»
Конаковского муниципального района Тверской области
третьего созыва

Р Е Ш Е Н И Е

9 марта 2023 года

№ 32

О принятии к сведению отчета Главы муниципального образования сельское поселение «Завидово» о результатах деятельности за 2022 год

В соответствии с частью 11.1 статьи 35, частями 5, 5.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 6 части 2 статьи 29, пунктом 10 части 6 статьи 30 Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области, Совет депутатов сельского поселения «Завидово» третьего созыва

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению отчет Главы муниципального образования сельское поселение «Завидово» о результатах деятельности за 2022 год (прилагается).
2. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию в порядке, предусмотренном Уставом муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области.
3. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального обнародования.

Глава сельского поселения «Завидово»



Д.К. Огороков

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования сельское поселение «Завидово» о деятельности в 2022 году

Уважаемые депутаты!

11 сентября 2022 года прошли выборы Совета депутатов сельского поселения «Завидово» 3-го созыва. Депутатский корпус значительно обновился и помолодел. В обновленный состав Совета вошли Гореликова Оксана Николаевна, Ефимкин Дмитрий Олегович, Виллимсон Таисия Николаевна.

Мы благодарим всех жителей за поддержку, оказанную нам на выборах 11 сентября. Ваше доверие будет оправдано, мы постараемся сберечь все созданное и приумножить достигнутое, сделать наше поселение образцом стабильного и устойчивого развития территории, местом комфортной жизни. Тот конструктивный диалог между властью и жителями, который сложился за последние годы, будет продолжен. И, конечно же, мы рассчитываем на помощь и содействие наших жителей. Общими усилиями мы способны решить любые задачи.

Считаю, что нынешний состав Совета депутатов – это команда единомышленников, преемственность в работе представительного органа власти сохраняется, поэтому сегодняшний отчет Главы поселения не будем делить на «до» и «после».

Основной целью нашей работы в 2022 году было устойчивое развитие сельского поселения, создание комфортной среды для всех слоёв и категорий населения, повышение качества жизни граждан. В связи с этим в процессе исполнения бюджета муниципального образования сельское поселение «Завидово» в 2022 году, как и в предыдущие периоды, обеспечивалась приоритетность расходов социального характера (а это почти две трети расходов), направленных на обеспечение достойной жизни и благополучия граждан, проживающих на территории сельского поселения.

Это в первую очередь:

- развитие дорожной сети, ремонт и благоустройство дорог;
- повышение уровня внешнего благоустройства, создание комфортной городской среды, приведение в нормативное состояние дворовых территорий, включая озеленение, освещение;
- организация досуга и обеспечение жителей услугами организаций культуры, создание условий для развития культурного и творческого потенциала, повышение культурного уровня населения;
- развитие физической культуры, спорта и туризма.

Итоги реализации муниципальных программ с конкретными цифрами и мероприятиями будут подробно представлены в отчете главы администрации сельского поселения за 2022 год. Я лишь хотел бы остановиться на нескольких важных моментах.

Экономика

Основным и наиболее эффективным инструментом устойчивого социально-экономического развития нашего поселения является туристская отрасль. Ситуация, когда в силу известных причин сократились возможности поездок за границу, и туристы массово поехали отдыхать по своей стране, сыграла на руку курортам, в частности, можно говорить о позитивных итогах для курорта Завидово. Турпоток неуклонно растет, достаточно сказать, что в 2022 году действующие объекты Завидово посетили около 500 тысяч туристов и экскурсантов.

В прошлом году мы приступили к непосредственной реализации нового инвестиционного проекта комплексного развития туристской территории «Завидово Парк». Он осуществляется в рамках национального проекта Российской Федерации «Туризм и индустрия гостеприимства». На территории ОЭЗ «Завидово» к 2025 году планируется создать многофункциональный всесезонный комплекс отдыха, включающий в себя крупнейший в европейской части России крытый семейный центр спортивных и водных развлечений, горнолыжный склон, детский тематический городок.

К существующим объектам размещения добавятся 3 гостиницы на 1130 номеров, к настоящему моменту строительство ведется с опережением графика, выполнена значительная часть строительно-монтажных работ.

В кемпинге «Ямской слободы» построена 2-я очередь из 26 комфортабельных домиков, на 4 человека каждый. Они стали большими по площади, из 2-х комнат с санузлом.

Ввод новых туристских объектов позволит создать более 900 новых рабочих мест на территории муниципального образования и, как мы рассчитываем, увеличить турпоток в 3 раза.

7 ноября 2022 года с ходом строительства и планами по развитию курорта Завидово ознакомился Президент Российской Федерации В.В. Путин. Глава

государства высоко оценил масштабность и значимость проекта для раскрытия туристических возможностей страны и пообещал всестороннюю поддержку на федеральном уровне.

С опережением графика ведется строительство транспортно-пересадочного узла в устье реки Шоша. 24 сентября было официально объявлено открытие нового речного порта Завидово. Первым круизным судном, которое было принято в порту, стал теплоход премиум-класса «Лев Толстой» компании «ВодоходЪ». Более 160 пассажиров оценили возможности и сервис новой круизной стоянки. Туристы смогли воспользоваться всеми инфраструктурными и рекреационными возможностями территории – отправились погулять в живописный Ямской лес, побывали на экскурсии на Конаковском фаянсовом заводе, и познакомились с историей Государевой дороги в храмовом комплексе Завидово, увидели массу интересных мест.

Сейчас полным ходом ведется строительство здания речного вокзала для обслуживания пассажиров и туристических судов, подъездных путей и благоустройство территории. На период летней навигации уже составлен график захода в порт круизных теплоходов от компаний «ВодоходЪ» и «Мостурфлот».

Достигнута договоренность о строительстве в индустриальной зоне Демидово первого промышленного предприятия. В рамках государственной программы импортозамещения там разместится единственное в стране высокотехнологичное производство оборудования для канатных дорог. Начаты проектно-изыскательские работы. В связи с бурным развитием внутреннего туризма спрос на такую продукцию очень высок. Важно, что будет создано около 150 новых рабочих мест, которые будут востребованы как местными жителями, так и переселенцами из Заполярья.

Реализация всех этих проектов обеспечит повышение инвестиционной привлекательности нашей территории, налоговые поступления в местный бюджет, развитие малого и среднего бизнеса, создание новых рабочих мест. Мы рассчитываем, что местные жители составят кадровую основу создаваемых туристических и инфраструктурных объектов, будут вовлечены в новые сектора современной экономики – туризм, сервис, строительство, креативный сектор, фермерство, эко-нейтральную промышленность и логистику. Кроме того, по мере своего развития туристский кластер будет способствовать созданию и модернизации в поселении необходимой социально-бытовой инфраструктуры, включая объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также торговые объекты различных ценовых категорий, развитие транспорта.

Строительство

В прошлом году продолжилось строительство домов 3-й очереди ЖК «Завидово» на рекультивированной территории бывшей птицефабрики. Были сданы 3 дома, это 320 новых квартир. В текущем году будут сданы еще 3 дома (368 квартир). Важно, что строительство ведется одновременно с благоустройством прилегающих территорий.

Темпы ввода в эксплуатацию жилого фонда муниципального образования сельское поселение «Завидово» значительно превышают средние показатели по Тверской области, что создает условия для ускорения социально-экономического развития поселения, служит источником для развития производственного комплекса и малого бизнеса. Достаточно сказать, что в домах нового жилого фонда за последние годы открылось свыше 40 магазинов и предприятий сферы обслуживания.

Хотя и с некоторыми задержками нам удалось построить в Мокшино здание для супермаркета «Пятерочки», открытие которой состоялось накануне.

Благотворительным фондом В. Потанина выделены финансовые средства на проектирование в д. Мокшино физкультурно-оздоровительного комплекса с многофункциональным спортивным залом, плавательным бассейном, боксерским и фитнес-залами, медицинским и массажным кабинетами.

Социальное развитие

Начавшаяся в феврале прошлого года специальная военная операция естественно не могла не затронуть жизнь нашего поселения. В рамках частичной мобилизации на службу были призваны 14 наших жителей, еще трое мужчин проходят службу в зоне операции по контракту. По инициативе Совета ветеранов поселения прошла благотворительная акция «Поделись теплом», в рамках которой был организован сбор теплых вещей, средств гигиены, продуктов питания писем и открыток для наших бойцов. Все собранные средства были доставлены на передовую, непосредственно в те подразделения, где служат наши ребята. Администрация оказала помощь семьям мобилизованных в доставке дров. Не остались в стороне и представители бизнеса, коммерческих структур, которые предоставили теплые вещи и продукты питания. Поддержку получили и задействованные в СВО военнослужащие дислоцирующейся на нашей территории воинской части. Сбор помощи продолжается и по сей день. Хочется выразить слова благодарности всем жителям поселения, всем кто не остаётся равнодушен, кто внес свой посильный вклад в наше общее большое дело. Эта помощь является важной составляющей на пути к победе. Ведь она формируется не только на линии фронта, но и в тылу. Наша помощь и поддержка очень важны нашим защитникам.

Особо хотелось бы отметить работу Совета ветеранов нашего поселения. Под руководством Дроновой Ирины Владимировны Совет значительно активизировал работу с пожилыми людьми, оказывал им помощь в решении

социальных и бытовых вопросов, организовывал различные поездки и встречи, проводил большую работу по патриотическому воспитанию среди учащихся школ.

Значительную социальную поддержку населению оказывает наша некоммерческая организация Фонд поддержки населения и развития территории «Завидово». В 2022 году 8 жителям, попавшим в сложную жизненную ситуацию и онкобольным оказана материальная помощь в размере 45 тыс. рублей. Кроме того, за счет средств фонда для 70 пенсионеров поселения была организована подписка на газету «Заря».

8 декабря в Досуговом центре д. Мокшино прошли ежегодные «Завидовские чтения». Состоялась презентация 7-го сборника историко-краеведческой серии - «Усадьба Новинки и Николай Толстой». В научных краеведческих чтениях приняли участие маститые ученые столичных и тверских вузов, учителя истории, краеведы и все интересующиеся историей Конаковского района.

В прошлом году мы по-прежнему уделяли большое внимание развитию образования, несмотря на то, что данный вопрос выходит за рамки полномочий местной власти.

2022-2023 учебный год школа д. Мокшино встретила в новом статусе государственного бюджетного образовательного учреждения и с новым корпусом школы.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе наших школ в с.Завидово и д. Мокшино активно работают Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Благодаря таким центрам наши школьники могут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности.

В феврале Мокшинская школа вновь стала региональной площадкой по проведению чемпионата «Молодые профессионалы». Наши ребята ничуть не уступали учащимся средних профессиональных учреждений, а в некоторых компетенциях даже превосходили их. Это лишний раз доказывает правильность выбранного нами курса на раннюю профориентацию, которая дает возможность ученикам еще в школьных стенах испытать свои силы в будущей профессии и обеспечить им по окончании школы полноценную профессиональную подготовку и дальнейшее трудоустройство. Чемпионат Worldskills это не просто соревновательное мероприятие. Это интеллектуальный рост ребенка, приобретение новых знаний и навыков.

В прошлом году в школе Мокшино начал работу «Клуба юных дипломатов» в рамках международного движения «Дипломаты Будущего» при поддержке МИД РФ. Проект даёт возможность учащимся погрузиться в основы дипломатической работы и получить опыт межкультурной коммуникации.

1 сентября, в День знаний, состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве в культурно-образовательной сфере между ООО «ЗАВИДОВО Девелопмент», ГБОУ СОШ Мокшино и федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Российская академия музыки имени Гнесиных».

Соглашение предусматривает реализацию на базе ГБОУ Тверской области СОШ Мокшино культурно-просветительского проекта «Классика в Завидово», имеющего целью достижение качественно нового уровня культурного просвещения обучающихся, жителей и гостей сельского поселения «Завидово» посредством проведения образовательных и творческих мероприятий. Регулярно проводятся творческие концерты классической музыки в исполнении лауреатов Всероссийских и международных конкурсов, студентов Академии музыки имени Гнесиных.

12 сентября в Мокшинской школе был дан старт новому проекту. «Новая встреча» — это встречи старшеклассников с приглашенными героями в жанре беседы.

Главные герои проекта «Новая встреча» — представители «неакадемических» сфер: бизнеса, менеджмента, государственного управления, инжиниринга, разработки цифровых решений и ресурсов, дизайна, коммуникации и медиа, прикладного искусства, социальных НКО. Это люди, которые привлекли внимание старшеклассников тем, что сумели реализовать себя в жизни. Для ребят особенно значимо личное знакомство с теми, кто сегодня развивает территорию, на которой они проживают — сельское поселение «Завидово», и с теми, кто родился здесь и смог реализовать себя в различных областях и достичь значимых результатов.

Завидовская школа стала базовой в Конаковском районе по такому направлению, как «Функциональная грамотность ребенка». В программе дополнительного образования в школе проводится большое количество мероприятий патриотической и духовно-нравственной направленности.

Не могли мы оставаться в стороне и от такой важной для наших жителей сферы, как здравоохранение. Нам удалось добиться завершения ремонта амбулатории в с. Завидово. К выполненным в 2021 году работам по капитальному ремонту здания был осуществлен ремонт фасада амбулатории и помещения почты, оборудован стоматологический кабинет, проведены асфальтирование подъездных путей и благоустройство прилегающей территории.

В 2022 году начал свою работу филиал медицинской клиники «Вера», осуществляющий прием пациентов как на платной основе, так и по полисам ДМС. Помимо терапевтической и педиатрической службы, организован прием узкими специалистами. В ближайшие месяцы в клинике будут доступны все

методы лабораторных исследований, УЗИ, рентгенография и эндоскопия (в диагностическом центре).

Ведется строительство стационарного отделения скорой медицинской помощи, в задачи которого будут входить обеспечение диагностической и лечебной помощи больным с травмами и острыми заболеваниями костно-мышечной системы, оказание скорой, в том числе и специализированной, медпомощи, осуществление медицинской эвакуации пациента при наличии медицинских показаний.

Мы далеки от того, чтобы рисовать идеальную картину происходящего, и осознаем свою ответственность за то, что не успели сделать. По-прежнему остро стоит проблема занятости населения и создания новых рабочих мест. Нам не может не беспокоить состояние жилого фонда в старых многоквартирных домах. Требуется значительных усилий реализация программы газификации поселения. Всеми этими вопросами нам предстоит заниматься в ближайшие годы.

Что касается непосредственно работы нашего представительного органа, то за минувший год проведено 7 заседаний Совета депутатов 2-го созыва и 6 заседаний Совета депутатов 3-го созыва, принято решений всего – 68, в том числе нормативных - 55.

Наиболее важные нормативные решения:

- 1) «О принятии Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области»;
- 2) «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании сельское поселение «Завидово»;
- 3) «О земельном налоге»;
- 4) «О внесении изменений в Положение об оказании дополнительной социальной поддержки отдельным категориям граждан, зарегистрированных на территории муниципального образования сельское поселение «Завидово»;
- 5) «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования сельское поселение «Завидово».

И, конечно же, принят наш главный документ – бюджет на 2023 год. Его доходная и расходная части по сравнению с предыдущими годами немного сократились. Бюджет выверен, исходя из складывающихся условий, и реалистичен, соответствует главным целям и задачам — дальнейшему поступательному развитию и сохранению социальной направленности.

Отчеты Главы поселения, Главы администрации и Председателя контрольно-счетной комиссии были представлены Совету депутатов в установленные уставом сроки.

Решения Совета депутатов в судебном порядке не обжалованы и не отменены. В прошлом году изменения в бюджет вносились 5 раз. Это было

связано как с перераспределением экономии бюджетных средств в результате торгов, так и необходимостью оперативно реагировать на изменяющуюся экономическую конъюнктуру.

Мы продолжили практику предварительного обсуждения депутатам наиболее важных решений и проектов муниципальных программ, что позволяло выносить на заседания Совета уже проработанный проект нормативного акта, согласованный с учетом всех мнений.

По важнейшим для жителей проектам решений проводились публичные слушания. В 2022 году проведены публичные слушания по 3 проектам решений Совета депутатов, в рамках которых проведено 6 собраний участников публичных слушаний.

В 2022 году на депутатских приемах побывало 76 человек. Самые актуальные вопросы, которые волнуют жителей, традиционно касаются сферы ЖКХ, социальных проблем, трудоустройства. Большинство из вопросов, с которыми обращались жители, удалось решить положительно. Личная, прямая работа с избирателями является одной из самых важных. И эта работа обязательно будет продолжена.

Деятельность Совета депутатов в 2022 году освещалась в средствах массовой информации: газетах «Заря», «Завидово», на официальном портале поселения, где имеется раздел, посвященный деятельности Совета депутатов.

Муниципальные нормативные правовые акты регулярно публикуются в районной газете. График приема населения депутатами доводится ежемесячно до сведения жителей.

Кроме основных обязанностей, депутаты традиционно принимали активное участие в общественно значимых мероприятиях на территории поселения. Помимо того, депутаты Совета являются членами ряда рабочих комиссий поселения.

2023 год обещает быть непростым. Проводимая сейчас в стране реформа местного самоуправления может существенным образом затронуть и наше поселение. Пока много неясного, но это не повод сидеть сложа руки. Наша с вами задача – продолжать работать системно и целеустремленно в интересах развития нашего поселения и благополучия наших жителей.

В завершение я хочу поблагодарить всех коллег-депутатов, сотрудников администрации, муниципальных предприятий и учреждений, контрольно-счетную комиссию поселения за совместную работу, профессионализм, способность вникать в проблемы и успешно решать их, равнодушное отношение к просьбам и пожеланиям наших жителей.